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Teilauswertung der Umfrage -
Mitglieder der GMA (n=44)

61%
39%

Geschlecht

weiblich männlich
0%

10%

20%

30%

40%

18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 oder
älter

Alter

2



Lehrerfahrung

89%

11%

Hochschultyp

Universität
0%

10%

20%

30%

40%

Weniger
als 1 Jahr

1 - 5
Jahre

6 - 10
Jahre

11 - 20
Jahre

21 Jahre
und länger

Dienstjahre

3



Status
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Nutzung digitaler Technologie
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Nutzung von Tools für digitale Lehre
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Lehrvideos
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Genutzte Tools zur digitalen Abstimmung
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Bewertung der technischen Ausstattung der 
Hochschule zum digitalen Lernen (Schulnote)
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Ø
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Angewandte Methoden und Tools der digitalen Lehre
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Begleitende Sozialformen zur digitalen Lehre
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Genutzte Lern- und Studienaktivitäten in der digitalen Lehre
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In der Vergangenheit durchgeführte 
digitale Prüfungen
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Digitalen Lehr- und Lernangebote… 
(Bewertung in Schulnoten)

… sind motivierend. 2,8

… sind aufwändig. 1,7

… verbessern die Lernergebnisse. 3,4

… sind schwer auf ihren Erfolg zu überprüfen. 3,5

… entlasten DozentInnen. 4,4

… verringern die Abbruchquoten im Studium. 4,8

… verbessern sozial benachteiligten Lernenden den Zugang. 4,7

… verbessern körperlich beeinträchtigten Lernenden den Zugang. 2,9

… erschweren individuelles Lernen. 4,4

… fördern die Attraktivität der Hochschule. 3,1

Ø
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Schwierigkeiten des digitalen Lernens 
(Schulnoten, kleine Zahlen stehen für Zustimmung)

Aufwand für Beschaffung der Inhalte ist zu hoch. 3,5

Aufwand für technische Ausstattung ist zu hoch. 3,7

Wartung der Geräte und Anwendungen ist zu teuer. 3,9

Bedenken bzgl. gesundheitlicher Auswirkungen. 4,3

Rechtliche Fragen sind problematisch. 2,7

Fehlen von professioneller Betreuung der Infrastruktur. 2,6

Angebot ist unübersichtlich. 3,0

Qualität ist fragwürdig. 3,2

Studierenden fehlt medienbezogene Kompetenz. 4,3

Studierenden fehlt adäquate technische Ausstattung. 3,8

Studierenden fehlt adäquate WLAN-Verbindung. 3,7

Fehlen einer didaktischen Beratung zur digitalen Lehre. 3,1

Ø
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Evaluationskonzepte

66%

34%

Existieren Existieren nicht

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Angepasste Evaluationskonzepte
für die digitale Lehre

Genutzte Evaluationskonzepte

17



Wie zufrieden sind Sie… 
(Bewertung in Schulnoten)

… mit Ihrer Umsetzung von digital-gestützter Lehre? 3,1

… mit der Kommunikation mit Studierenden? 3,2

… mit studentischer Leistung / Kompetenzerwerb? 3,1

… mit der Durchführung der Lehre aus dem Homeoffice? 3,2

… mit kollegialem Austausch? 3,3

… mit didaktischer Unterstützung der Hochschule? 3,6

Ø

18
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